

抨击美国富人税率过低现状

“股神”自曝缴税没清洁工多

新华社上午电 有“股神”之称的美国亿万富翁沃伦·巴菲特27日说，包括他在内的美国富人税率过低。他自曝交税税率甚至远低于自己的秘书和清洁工。

巴菲特当天在纽约州参议员希拉里·克林顿举行的筹款晚宴上说，自己去年收入为4600万美元，在没有刻意避税的情况下，其中

17.7%用于交纳所得税。而他的秘书去年收入为6万美元，其中30%交了所得税。

巴菲特说，占人口1%的富人所负担税率比“我们的接待员，甚至清洁工都低”。他呼吁富人们考虑其余99%人们的处境。

巴菲特并非第一个发出这种感慨的人。英国金融界人士尼古

拉斯·弗格森本月批评说，不少百万富翁“税率比清洁工还低”。不过巴菲特以数字说话的评论显然更为抢眼。《泰晤士报》说，这是目前关于收入差距最为醒目的言论之一。

巴菲特还批评共和党人提出的减少遗产税议案。他指出，这将进一步拉大贫富差距，因为一旦遗

产税降低，政府将必须从其他地方寻找收入，这一负担很可能落到穷人头上。美国每年从1.2万富裕家庭收取大约300亿美元的遗产税。

西方不少有识之士指出，目前世界上富人与穷人收入差距过大，使社会机会减少，人们进取心下降，影响经济发展。

纽约最富裕区停电

数条地铁停运 十余万人遭罪

新华社上午电 美国纽约市曼哈顿岛上东区27日下午发生停电事故，导致数条地铁线路停运、红绿灯熄灭，大都会博物馆也疏散参观者。发生停电的还有布朗克斯区。十余万纽约人受到这次停电事故影响。

停电事故发生在当天16时左右。大约有13.7万组约人受到影响，曼哈顿上东区有5条地铁线路停运，布朗克斯也有一条地铁停运。曼哈顿上东区是纽约最为富裕的地区之一，在这里营运的地铁也是纽约最为繁忙的线路。除地铁外，路口的红绿灯也受到停电影响。

上东区市议员拉平说，停电开始时，“红绿灯一下子没有了，有点混乱和危险。”不过她说警方迅速派出警察指挥交通，没有发生交通意外。停电还造成许多建筑断电，大都会博物馆也被迫疏散参观者。

停电地区的电力供应于16时30分左右恢复。当地电力公司方面说，他们正在调查停电原因。



乘客在站台上焦急地等候地铁发车

健康新知

多吃蓝莓可助大脑延缓衰老

本报专稿 美国科学家的最新研究发现，吃蓝莓虽不能治愈阿尔茨海默氏症（早老性痴呆症），却是防止或减少这种疾病对患者大脑所造成影响的一种手段。

上述研究成果刊登在最新一期《衰老神经生物学》期刊上。研究由美国波士顿、巴尔的摩和巴吞鲁日3个城市的专家协会共同进行。科学家通过实验发现，在那些患有类似人类阿尔茨海默氏症疾病的鼠中，吃了含有蓝莓食物的，其大脑细胞的损失比只吃其他食物的要少。

科学家称，蓝莓像其他浆果一样含有丰富的抗氧化剂。而抗氧化剂被认为是保持健康的关键，因为它能够预防心脏病一类的疾病。而科学家认为，蓝莓的抗氧化剂也对大脑的细胞衰退起到了预防作用。

（王倩）

传统打折季旺了网上商店

——法国消费者青睐网上购物

6月27日是法国夏季打折的第一天。此次打折，法国出现了一种新趋势：网上商店生意火爆。

场面火爆 出乎意料

“现金商店”是法国最大的网上商店之一，拥有460个加盟商，销售的产品除了服装鞋帽，还有家用小电器、书、音像制品和旅游产品。创始人巴尔巴女士说：“这真是太疯狂了。人们从8时就开始下订单，而且是大额订单。”平时，顾客在“现金商店”的平均消费是75欧元，而27日当天，这一指标提高到了125欧元。

专门销售中档鞋的网上商店“萨朗扎”在打折的第一天上午也迎来了销售高峰。负责人特雷波茨女士说：“在一个半小时内，我们就收到了200多份订单。”特雷波茨女士

预计当天将售出4000双鞋，而平时的日销售量平均为300双。

这两家网上商店负责人都没有想到会出现如此火爆的场面。生意火爆还带来了网络堵塞，一些顾客打电话抱怨网络拥堵、无法支付。

有一些网站预料到网络堵塞，早早做出准备。如“三个瑞士人”就让顾客提前两天开始填写申请表。到了打折第一天，顾客只需选上货物，就可进入付款程序。这样既节省了网络资源，也节约了顾客的时间。

网上购物 接受度高

网上购物为何突然如此受到法国消费者青睐？许多人给出了相似的原因——实体店人满为患，网上商店折扣更多。一到打折季节，服装店的试衣间前一定是大摆“长蛇

阵”，顾客大多抱着一堆衣服进去试。网上购物虽然不能试衣服，但可以在有效期内退换，很多网上商店还承担退换时的运输费。

其次，由于网上商店比开实体店节约成本，所以让利的空间更大，有的网上商店第一轮就推出了1折的商品。普通商店总是“抹不开面子”，要分三轮减价，第一轮最多打5折。

随着法国人对网上购物的了解，越来越多的人开始信赖网上购物，并且“乐在其中”。据法国远程销售联盟的估计，2007年法国境内的网上销售额将超过168亿欧元。

网上商店也要遵守商业管理部门制定的打折期限。今年在法国大多数省份，夏季打折从6月27日开始，持续4到6个星期，另有少数省份将从7月开始进入打折期。邓颖平

文眉等永久化妆可能会损害容貌

新华社上午电 美国研究人员27日说，用刺青方式文眉、文眼线、修唇线等“永久化妆”容易过敏，长远可能会损害人的容貌。

采取墨水注入等方式“美容”脸部后，美容对象可能会出现过敏反应。为评估这种破坏的持久性，美国卫生与公众服务部下属疾病控制和预防中心研究人员调查了92名出现过类似问题的女性。

调查结果发现，每10人中有9人出现过脸部肿胀、疼痛或发痒；每5人中有4人出现脸部肿块。研究人员还发现，过敏反应持续时间从5个月到超过3年不等。在接受电话调查时，他们中68%的人还没有治愈这些过敏反应。

美国卫生部门说，有关刺青美容导致过敏反应的报告并不多见，但一旦出现，就“特别麻烦”，因为那些色素成分很难去除。

丽贝卡·查尔斯10年前在纽约开了“珍珠贝吧”海鲜餐厅。此后，类似餐厅如雨后春笋般冒出来。查尔斯认为这些餐厅抄袭自己的风格，一纸诉状将她的前助理告上法庭。她希望这起诉讼能让厨师们重视保护知识产权。



查尔斯在烹调海鲜

抄袭我菜谱 告你没商量

——美国厨师开始重视保护知识产权

状告前助理

《纽约时报》27日报道，查尔斯26日状告前助理麦克法兰，指控他抄袭“珍珠贝吧”的“所有要素”，要求麦克法兰赔偿损失。

麦克法兰曾在“珍珠贝吧”工作6年，担任查尔斯的助理厨师。今年3月，麦克法兰辞职开了“埃德龙虾吧”。

查尔斯说，她花了数月时间构思“珍珠贝吧”的外观、风格和菜单；餐厅设计还融入了她的人生经历，如餐厅的色调以缅因州海景为构思，她曾在那度过童年。“我的餐厅是我的个人写照、人生写照、家庭写照。餐厅就是我。”查尔斯说，她认为麦克法兰盗用“珍珠贝吧”的设计非法获利，“这不公平”。

尤令查尔斯愤怒的是“埃德龙

虾吧”一道名为“埃德的恺撒色拉”的开胃菜。她称，这道菜是根据“珍珠贝吧”开胃菜“恺撒色拉”的配制方法制作的。查尔斯从母亲处学得这道菜，而它也成为“珍珠贝吧”的特色菜。律师说：“恺撒色拉”的制作方法属于商业秘密，麦克法兰所作所为已经构成盗窃知识产权罪。

当事人否认

针对查尔斯的指控，麦克法兰反驳说，“埃德龙虾吧”并没有抄袭嫌疑。他同时认为，盗用“恺撒色拉”的指控“十分荒谬”。“我的菜都有自己的做法。”麦克法兰说。

当被要求描述两家餐厅的不同之处时，麦克法兰说：“我认为我的比‘珍珠贝吧’更高档、更干净、更整洁、更美观。”谈及餐厅内的白色大

新华社斯德哥尔摩6月26日电 瑞典劳工大臣利托林近日陷入“文凭门”事件，他在美国获得的工商管理硕士学位的真实性受到质疑。

瑞典政府网站直到近日还介绍说，利托林10年前毕业于美国费尔法克斯大学，在该校获得了工商管理硕士学位。但该大学并非获得美国教育部门正式认可、具有授予硕士学位资格的大学，瑞典不承认它的文凭。媒体还报道说，美国许多州将这所大学称为“文凭工厂”。

利托林本人对“文凭门”事件前后不一的解释也引发指责。利托林起先表示，他是在美国工作时通过函授教育获得费尔法克斯大学颁发的文凭的。他说，他当时认真学习这所大学开设的有关课程，学校不仅有教学计划，也为学生配有导师。为获得文凭，他还写了一篇长达123页的学术论文。

利托林后来承认，他当初应该调查一下费尔法克斯大学文凭的可信度。但他同时表示，他从美国回国后就成立了自己的公司，之后从政，直到目前在瑞典内阁中担任劳工大臣，这一切都是他自己努力的结果，他并没有利用文凭得到任何好处。

近千人伪造学历 大阪处分公职员

新华社上午电 日本大阪27日宣布，因涉嫌伪造学历，965名政府工作人员被停职1个月。

据日本《每日新闻》报道，与通常低学历冒充高学历不同，那些受处分者均为大学或大专学历，却在求职考试时冒充自己是高中学历，以谋求为高中学历及以下者设立的工作岗位。

受处分的965人中，665人拥有大学学历，300人拥有相当于大专的短期大学学历。其中男性750人，女性215人。

大阪市政府称，为保障日常工作，这些人将分两批停职1个月，今后如再发现伪造学历现象，一律予以免职处分。

菜谱有专利

《纽约时报》说，近些年，一些餐厅老板和厨师开始借助知识产权这一概念，维护餐厅、烹饪技术甚至菜谱的“专利”。

芝加哥律师瓦劳斯卡斯的客户、芝加哥一家餐厅老板坎图就为自己发明的几道菜申请了专利，并与厨师签订协议，避免烹饪方法外泄。

《纽约时报》说，这起诉讼案可能是小餐厅维护知识产权的“激进”方式。一些法律专家认为，随着厨师观念的转变，类似诉讼案可能逐渐增加。 章磊(新华社供本报稿)

07062811501

在美国『文凭工厂』获学位